

*Преображенная жизнь—
это
жизнь
с пожертвованиями*

БОЖЕСТВЕННЫЕ СТИМУЛЫ ЖЕРТВОВАТЬ (2 КОРИНФЯНАМ 8, 9)

Кой Ропер

Каждый христианин знает, что Бог ждёт от него пожертвований, и пожертвований по своему достатку. Вопрос, который нас интересует, состоит не в том, должны мы жертвовать или нет, а в том, сколько жертвовать. А “сколько” зависит от “зачем”. Что побуждает христиан уделять от своего достатка Богу?

Когда проповедники призывают нас жертвовать, они могут сослаться на разные мотивы—например, чтобы пополнить бюджет или отправиться на небеса и избежать ада. Иногда бывают недостойные стимулы—например, чтобы похвастаться нашими пожертвованиями. Но если Бог говорит нам, зачем нужно жертвовать, мы можем быть уверены, что это достойные стимулы. Когда Бог говорит, “зачем” жертвовать, нам лучше принять это во внимание!

А приводит ли Бог вообще такие мотивы? Да, во 2 Кор. 8 и 9. В этих двух главах Павел, по Божьему вдохновению, пишет коринфской церкви, призывая их исполнить планы, которые они наметили год назад: собрать средства для помощи бедным святым в Иерусалиме. Мотивы, которые он приводит, исходят от Бога. *Это божественные стимулы жертвовать.* Давайте рассмотрим их.

МЫ ДОЛЖНЫ ЖЕРТВОВАТЬ ЩЕДРО, ПОТОМУ ЧТО ПОЖЕРТВОВАНИЕ ЭТО БЛАГОДАТЬ

Второе Коринфянам 8 Павел начинает так: “Уведомляем вас, братья, о благодати Божией, данной церквам македонским” (ст. 1). Приношение македонян Павел здесь называет “благодатью Божьей” (ст. 1).

Во 2 Кор. 8, 9 Павел говорит о пожертвованиях Богу как о добродетели. Сборы для святых он называет “добрый делом”, “добродетелью”, “благотворением” и “благодатью” (8:6, 7, 19; 9:14). Можно сказать, он практически приравнивает пожертвование к благодати. То, что во 2 Кор. 8:19 он называет “благотворением”, в следующем стихе он характеризует как “обилие приношений”.

Что Павел имеет в виду, почти приравнивая пожертвование к благодати? На этот вопрос существует, по меньшей мере, два ответа. *Бог даёт нам способность жертвовать.* Пожертвование есть благодать в том смысле, что это дар. Мы способны жертвовать только потому, что Бог даёт нам эту способность. Как это Он делает? Он даёт нам всё, что мы имеем. Он также вкладывает в наши сердца желание жертвовать. *Через наше пожертвование Бог являет Свою благодать.* Что Бог хочет делать в плане

помощи бедным и проповеди евангелия погибшим, Он делает через нас. Добро, которое мы делаем, делает Бог. Поэтому люди за наши пожертвования славят Бога (2 Кор. 9:11–14). Какими качествами обладает Бог? Он даёт; Он любит; Он милосердствует. Как люди могут узнать это? Они узнают Божьи качества, только если мы, Его дети, будем демонстрировать это, не скучая жертвуя из того, что имеем.

МЫ ДОЛЖНЫ ЖЕРТВОВАТЬ ЩЕДРО, ПОТОМУ ЧТО ТАКОЙ ПРИМЕР НАМ ПОДАЛИ МАКЕДОНИЯНЕ

Во 2 Кор. 8:1–7 отметьте четыре момента в отношении примера македонян.

Они давали от глубокой нищеты

Мы знаем, что мы должны давать пропорционально (1 Кор. 16:1, 2), и потому думаем, что формулой щедрых пожертвований должно быть: благосостояние + моральный долг = щедрость. То есть, если христианин имеет достаток, чувство долга заставит его давать не скучая. Но здесь формула другая: бедность + радость = щедрость! Македоняне не были зажиточными! Они жили “среди великого испытания скорбями” и в “глубокой нищете”; и всё же их “преизобилие радости” вкупе с бедностью в результате давало “богатство радушия”!

Отсюда мы узнаём, что Господь не предлагает нам подождать, когда мы разбогатеем, чтобы щедро жертвовать Ему. Дар бедной вдовы был щедрым, хотя она имела всего две медных монеты (Лк. 21:1–4). В её случае тоже бедность плюс радость в сумме дала щедрость.

А что можно сказать о вас? Вы ждёте, когда у вас появится больше денег, чтобы начать жертвовать должным образом? Вы можете стать, как один человек, который сказал проповеднику: “Если бы у меня было два миллиона долларов, я бы один миллион отдал Господу”. Проповедник ответил: “Хорошо, Джон. Но что бы вы сделали, если бы у вас было два поросёнка?” “А, это нечестно. Вы же знаете, что я держу двух поросят”. Давайте не ждать, пока у нас появятся миллионы, а начнём щедро жертвовать уже сейчас из того, что имеем!

Они давали щедро

Их преизбыток радости и страшной бедности выплынулся “богатством их радушия”! Павел приводит в пример их щедрость, чтобы побудить и коринфян к щедрым пожертвованиям.

Вот таких пожертвований хочет Бог. Дары волхвов были щедрыми (Мф. 2); дар Марии из

Вифании был щедрым (Ин. 12:1–8); дающих Павел призывает давать не скучая (Рим. 12:8). Если вы хотите знать, достаточно ли вы жертвуете, спросите себя: “Щедро ли я даю?” Если вы не можете назвать свой дар щедрым, то он вряд ли будет угоден Богу!

Давать от души, доброхотно

Чтобы по достоинству оценить их дары и увидеть, как их “стиль” приношений отличается от нашего, вспомним, как происходят сборы в большинстве современных общин. Возникает потребность в средствах. Может, потребность пополнить недельный бюджет или какая-то особая нужда. Тогда проповедник и/или старейшины делают объявление: “Нам нужно столько-то денег. Помогите, пожалуйста”. Сборы могут возрасти, но необязательно. Поэтому следуют ещё объявления, проповеди, статьи в бюллетенях. Руководители умоляют членов: “Пожалуйста, пожертвуйте! Нам нужно столько-то денег, чтобы покрыть расходы на то-то и то-то. Пожалуйста, помогите!”

А теперь вспомните, как давали македоняне. Вспомните, что говорится в тексте: они давали “по силам и сверх сил… Они весьма убедительно просили нас принять дар и участие их в служении святым; и не только то, на что мы надеялись”.

А теперь вопрос: как выглядят наши пожертвования в сравнении с приношениями македонян? Если их сопоставить, то сколько каждый из нас должен давать? Какими должны быть наши еженедельные сборы?

Прежде всего они отдали себя

Павел говорит: “Они отдали самих себя, во первых, Господу, потом и нам, по воле Божией”. Неудивительно, что македоняне жертвовали щедро! Прежде всего они отдали себя! Если вы сначала отадите, целиком посвятите себя Иисусу Христу, то за этим последует щедрое пожертвование.

Проблема в том, что мы думаем, что наша принадлежность к Христовым ученикам никаким образом не должна затрагивать нашего кошелька. Мы пытаемся делать то, что было изображено на одной карикатуре. На ней некто принимал крещение. Он весь был погружен в воду — кроме одной руки, которая была поднята над водой и крепко сжимала кошелёк. Надпись под картинкой гласила: “Всё, кроме моего бумажника, Господи”. Бывает, что мы отдаём Иисусу всё, кроме кошелька! Но это не истинное обращение. “Всё Иисусу” означает и “бумажник” — деньги — в том числе!

Павел завершает свой призыв в этой части письма словами: “А как вы изобилуете во всём: верой, и словом, и познанием, и всяким усердием, и любовью вашей к нам, так изобилуйте и этой добродетелью” (2 Кор. 8:7). Мы могли бы сказать что-то похожее. Церковь отличается многими похвальными делами—дружелюбием, заботой друг о друге, замечательными учителями, участием в Господних делах, участием в миссионерской работе и благотворительности в других местах. А теперь позвольте призвать вас: “Изобилуйте и этой добродетелью”—добродетелью жертвования! Давайте учиться быть примером щедрости для мира и братства!

МЫ ДОЛЖНЫ ЖЕРТВОВАТЬ ЩЕДРО, ПОТОМУ ЧТО МЫ ЛЮБИМ ГОСПОДА

Во 2 Кор. 8:8 Павел говорит, что дар коринфян будет доказательством искренности их любви, а в стихе 24 добавляет: “Итак, перед лицом церквей дайте им доказательство любви вашей и того, что мы справедливо хвалимся вами”. То, сколько вы даёте, в сравнении с тем, сколько могли бы дать, есть свидетельство того, насколько сильно вы любите Бога!

Но почему мы должны любить Господа так, чтобы хотеть жертвовать Ему? Во 2 Кор. 8:9 (ВП) Павел говорит: “Ибо вы знаете благодать нашего Господа Иисуса Христа—что Он, хотя был богат, ради вас стал нищим, чтобы вы благодаря Его нищете стали богатыми”. Что наш Господь сделал для нас? “Он... был богат...” Представьте себе ту славу, которую Он имел на небесах! “Он... стал нищим...” Подумайте, как беден Он был на земле, и о Его смерти за нас. Почему Он добровольно совершил эту жертву? “Чтобы вы... стали богатыми...” До Христа мы были погибшими, без надежды, духовно нищими. А теперь? Мы имеем спасение, Святого Духа, надежду на небеса. Мы были бедными, а теперь мы богаты! Откуда у нас наше богатство? “Вы благодаря Его нищете стали богатыми”. От Христа! Мы можем отправиться на небеса потому, что Он оставил небеса! Можно ли быть богаче?

Как правильно реагировать на Божий дар? Мы должны любить Бога, а если любим, то должны жертвовать! Как сильно вы любите Бога? Просто говорить, что вы любите Его, не является доказательством, что это действительно так. Чтобы продемонстрировать свою любовь, жертвуйте Ему! Жертвую, вы говорите: “Я люблю Бога вот настолько”. Вы довольны своим жертвованием как свидетельством вашей любви?

МЫ ДОЛЖНЫ ЖЕРТВОВАТЬ, ЧТОБЫ ИСПОЛНИТЬ СВОИ ОБЕЩАНИЯ

Рассмотрим 2 Кор. 8:10–15.

Какими Бог хочет видеть наши дары? “Каждый уделяй по расположению сердца, не с огорчением и не с принуждением; ибо доброхотно дающего любит Бог” (2 Кор. 9:7). Угодное пожертвование *добровольно*—каждый человек сам решает, что давать; *с радостью, охотно*—не по принуждению; *лично*—никто не может дать за вас; и *спланированно*—каждый должен давать, как решил в своём сердце.

Коринфяне ещё за год до этого решили собрать пожертвования на его нужды (2 Кор. 8:6, 10; 9:2). Теперь Павел призывает их осуществить запланированное, дабы, “чего [они] усердно желали, то и исполнено было” (2 Кор. 8:10, 11). Зачем им было исполнять своё обещание? Хотя бы потому, говорит Павел, что он всем рассказал об обещании коринфян—и если они не соберут пожертвований, Павлу будет стыдно, так же как и им! (2 Кор. 9:1–5).

Как эта идея применима к нам? По-первых, нам нужно помнить, что своё пожертвование мы должны планировать. Во-вторых, нам нужно помнить, что, когда мы даём обещание Богу о пожертвовании, мы должны, насколько это возможно, выполнить своё обещание. В-третьих, нам нужно помнить, что, становясь христианами, мы в некотором смысле даём Богу обещание жертвовать щедро. Не жертвовать—значит не выполнить своё торжественное обещание, которое мы даём, отдавая себя Богу.

МЫ ДОЛЖНЫ ЖЕРТВОВАТЬ, ПОТОМУ ЧТО НАШИМИ ПОЖЕРТВОВАНИЯМИ РАСПОРЯДЯТСЯ ЧЕСТНО

Поразмышляйте над 2 Кор. 8:16—9:5. Обратите внимание, какие меры принимает Павел, чтобы знать наверняка, что сборами распорядаются честно. Он берёт с собой в путешествие надёжных людей из разных церквей, чтобы не было сомнений, что здесь всё чисто. Цель таких предосторожностей такова: “Остерегаясь, чтобы нам не подвергнуться от кого нареканию при таком обилии приношений, вверяемых нашему служению” (2 Кор. 8:20, 21).

Это должно научить нас следующему: (1) церковные руководители сегодня должны внимательно подходить к управлению церковными делами, следя за тем, чтобы всё делалось честно “не только пред Господом, но и пред людьми”; (2) раз церковные руководители очень стараются честно распоряжаться церковными деньгами, то христиане должны жертвово-

вать доброхотно и щедро.

МЫ ДОЛЖНЫ ЖЕРТВОВАТЬ, ПОТОМУ ЧТО СВОИМИ ПОЖЕРТВОВАНИЯМИ МЫ ТВОРИМ ДОБРО

Давайте вместе прочтём 2 Кор. 9:6–15.

Для себя

Павел говорит, что, если коринфяне будут жертвовать щедро, то Бог обогатит их всякой благодатью, чтобы у них всего было в достатке и чтобы они могли участвовать в каждом добром деле; даст обилие; умножит плоды их правды. Мы будем благословлены точно так же, если будем давать щедро. Может, мы не добиваемся результата в Господней работе, потому что недостаточно жертвуем?

Для других

Обратите внимание на 2 Кор. 9:12, 13. Дар коринфян восполнит “скучность святых” и послужит на пользу другим.

Сколько нужд мы удовлетворяем нашими пожертвованиями? Мы имеем удобное место для встреч, возможность изучать Библию на занятиях, регулярные проповеди. Регулярно проводятся занятия с теми, кто не является членами церкви, люди получают благотворительную помощь, а погибшие в других местах имеют возможность услышать евангелие. То добро, которое делают пожертвованные вами деньги, станет всем известным только в вечности!

Для Бога

В одном смысле из всего того, что мы жертвуем, Бог не извлекает никакой выгоды. Бог не нуждается в наших дарах, чтобы выжить. Но в другом смысле Бог нуждается в нашей помощи. Единственно, как Бог может принести спасение человечеству, это через Свой народ. Если мы не посвящаем себя и свои деньги делу спасения, то некоторые из тех, кого можно было бы спасти, погибнут. И Бог, желая, чтобы все спаслись (2 Пет. 3:9), не хочет, чтобы это случилось.

Но главное то, что дар коринфян, как сказал Павел, “производит во многих обильные благодарения Богу”, ибо “они прославляют Бога”. Подобным образом, чем больше добра будет делаться с помощью наших даров, тем больше людей будут славить и благодарить Бога! А это, по сути, и есть наша цель: не самим прославиться, но чтобы люди “видели [наши] доб-

ые дела и прославляли Отца [нашего] Небесного (Мф. 5:16).

Для нашего братства

Не исключено, что главной целью этого дара было наладить отношения между языческими церквами, с которыми работал Павел, и иудейскими церквами в Иудее. Посыпая дар в Иерусалим, христиане из язычников демонстрировали свою любовь к христианам из иудеев, способствуя тому, чтобы обе части братства — иудеи и язычники — сблизились друг с другом в любви.

Это происходит и сегодня, когда одна церковь помогает другой; две общины соединяются друг с другом в любви. Кроме того, всякий раз, когда какая-либо церковь жертвует, это помогает всем нам. Когда многие церкви пожертвовали на то, чтобы помочь голодающим в Польше, всё братство выиграло от своей щедрости.

БОГ ПРИЗЫВАЕТ НАС ЖЕРТВОВАТЬ, ПОТОМУ ЧТО САМ МНОГО СДЕЛАЛ ДЛЯ НАС

Во 2 Кор. 9:15 сказано: “Благодарение Богу за неизречённый дар Его!” Это говорит о том, что мы должны жертвовать в благодарность за то, что дал нам Бог.

Сколькими дарами наделил нас Бог? Всё то доброе, что мы имеем, исходит от Него! Но есть только один “неизречённый дар”—единственный дар, который так велик, что мы не в силах описать его. Что это? Его дар Своего Сына, который умер за нас, чтобы мы спаслись. Об этом даре Павел пишет: “Но Бог Свою любовь к нам доказывает тем, что Христос умер за нас, когда мы были ещё грешниками” (Рим. 5:8, 9; см. также Ин. 3:16; 1 Ин. 3:16; Еф. 3:18, 19).

Какой чудесный стимул жертвовать больше Господу! Когда мы начинаем думать, что жертвуем щедро, нам следует сравнить свою любовь, своё милосердие, свои дары с Божиим даром!

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Вы отдали себя? Нельзя купить путь на небеса пожертвованиями. На небеса попадают, ответив на Божью любовь верой и послушанием. Когда вы сделаете это, ваши грехи благодаря крови Христа простятся вам. А после этого пожертвование — денег и всего остального — становится не попыткой купить себе билет на небеса, а выражением благодарности за то, что Бог сделал для вас. Отдайте себя... спаситесь благодатью... а тогда отдавайте свои деньги.

(Продолжение со стр. 2)

пропавшей овцы—один в пустыне, несчастный, без общения и заботы, подверженный опасностям; или в ситуации потерянной монеты—никчёмный и бесполезный, если говорить о той цели, для которой вас сотворил Бог; или в ситуации блудного сына—без денег, без друзей, без пропитания, без семьи, отца, дома и общественного статуса, живущий в свинарнике!

Ну и как ощущение? Я однажды задал этот вопрос одному человеку, и он ответил: “Наверное, не очень-то приятно жить со свиньями”. А вы что думаете? Вам нравится жить в таком свинарнике?

Как пропавшим спастись?

Во-первых, чтобы спастись, вы должны увидеть, осознать своё жалкое “пропавшее” состояние. Иисус сказал о молодом человеке, что он “при[шёл] в себя...” Заметьте, что, когда разум вернулся к нему, он увидел себя; он увидел своё истинное положение. Было нелепо погибать от голода, когда даже у рабов отца было вдоволь еды. Было просто разумно—логично—для него оставить грех и вернуться к отцу. Так и сегодня: это разумно, логично—оставить грех и вернуться к Богу. Продолжающие грешить, знающие, что они далеко от Отца, и остающиеся там—“не в себе”! У них помутнённый разум! В некотором смысле они сумасшедшие.

Во-вторых, вы должны решить как-то изменить своё положение. Блудный сын сказал: “Встану, пойду...” Мы говорим: “Дорога в ад вымощена благими намерениями”. Но то же можно сказать и о дороге на небеса! Решимость сама по себе не даст никакого результата. Однако редко какие добрые дела совершаются без того, чтобы человек заранее не решил совершить их.

В-третьих, мы должны быть готовы признать свою греховность. Блудный сын сказал то, что должен был сказать: “Я согрешил...” В этом исповедании угадывается, что блудный сын сожалел—сожалел, что опозорил отца и что ослушался Бога. Вы должны почувствовать то же сожаление и быть готовы сделать то же признание—сказать: “Я согрешил” без каких-либо самооправданий.

В-четвёртых, вы должны прийти к Богу с мольбой о милости. Сын сказал: “Я... уже недостоин...” Все недостойны спасения, которое предлагает Бог! Если мы вообще спасены, то спасены благодатью, благоволением к нам, которого мы не заслуживаем. Приступать к Богу вы должны не так, как человек, бегающий по

магазинам в поисках дешёвых товаров или как любитель поторговаться. Вы должны пасть перед Богом, прося благодати, признавая, что недостойны, отдавая себя Богу без каких-либо условий.

В-пятых, вы должны прийти к Богу туда, где находится Он и сделать всё, чего Он хочет от вас. Блудный сын сказал: “Встану, пойду к отцу моему...” Вы не имеете права диктовать Богу, по какому пути вам идти к Нему. Вы должны пойти тем путём, который Он дал вам в Своём Слове. На этом пути вы встретите Иисуса, который сказал: “Никто не приходит к Отцу, как только через Меня” (Ин. 14:6). Чтобы Иисус спас вас, вы должны уверовать в Христа, покаяться в своих грехах, исповедать свою веру и креститься в Христа для прощения грехов. Христианин, отошедший от Бога, может вернуться к Нему, если покается в своих грехах и попросит в молитве прощения (Деян. 8:22), исповедав грехи (1 Ин. 1:9).

В-шестых, вы должны исполнить свои намерения. Плохи не намерения, плохо не исполнять свои благие намерения! В истории с блудным сыном замечательно не только то, что он вознамерился, решил, запланировал, а то, что он сделал то, что решил. Он “встал и пошёл к отцу своему”. У вас было намерение спастись? Покориться Господу? Креститься? Вернуться к Богу? Замечательно! А теперь сделайте то, что намеревались!

Как Бог примет пропавших?

Самое поразительное в притче о блудном сыне то, как отец принял вернувшегося сына. Юноша, наконец, возвращается домой. Отец увидел его, “когда он был ещё далеко”. Почему? Потому что, я думаю, он высматривал его и, наверное, высматривал долго. Каждый день он, должно быть, пристально вглядывался вдаль, смотрел, ждал, надеялся: “Может быть, он вернётся домой сегодня...” И наконец, когда юноша-таки возвращается, отец *бежит* ему навстречу. Трогательно, правда? Старики обычно не бегают. Думаю, в той части света старики вообще никогда не бегали. Но этот побежал, чтобы встретить своего вернувшегося мальчика—так он был рад видеть его. Отец обнял сына и стал целовать его—не дав ему даже рассказать о своём раскаянии. Затем сын сказал: “Отец! Я согрешил против неба и пред тобой и уже недостоин называться сыном твоим...” Но прежде чем он закончил, отец перебил его, велев принести одежду, перстень и обувь, заколоть откормленного телёнка и устроить пир: “Ибо этот сын мой был мёртв и ожил, пропа-

дал и нашёлся”.

Какая любовь—какая поразительная благодать—показана в этой истории! Но такую же любовь и благодать Бог проявляет к грешникам и сегодня... к нам с вами... и вы можете ожидать такого же приёма, когда вернётесь к Богу!

ГРУППА 2: ТЕ, КТО НЕРАВНОДУШЕН И ИЩЕТ ПРОПАВШИХ

Конечно же, и искавший овцу пастух, и искавшая монету женщина, и отец олицетворяют Божье неравнодушие и беспокойство о пропавших. Божья любовь подобна тому, что двигало пастухом, искавшим заблудшую овцу, или женщиной, так усердно искавшей по всему дому пропавшую монету. В случае с блудным сыном отец не отправился на поиски сына: когда грешник идёт в дальнюю страну, Бог не идёт с ним. Грешник, отвергающий Божью любовь по собственной доброй воле, и вернуться должен по собственной доброй воле. Но когда этот непокорный сын возвращается, Бог ждёт его, чтобы приветствовать и радушно ввести в дом.

В каждом случае мы видим радость, когда пропавшее находилось. Когда находится овца, пастух говорит: “Порадуйтесь со мной” (Лк. 15:6),—а затем мы читаем: “Так на небесах более радости будет об одном грешнике кающемуся, нежели о девяноста девяти праведниках, не имеющих нужды в покаянии” (Лк. 15:7). В случае с найденной монетой женщина говорит: “Порадуйтесь со мной: я нашла потерянную драхму” (Лк. 15:9). А затем Иисус добавляет: “Так, говорю вам, бывает радость у ангелов Божиих и об одном грешнике кающемуся” (Лк. 15:10). В случае с вернувшимся блудным сыном отец говорит: “Станем есть и веселиться”,—а затем следуют слова Иисуса: “И начали веселиться” (Лк. 15:24). Здесь прослеживается динамика: вначале радость на небесах, затем радость у ангелов Божиих, а затем радуется Сам Отец. А потому суть такова: Бог любит пропавших; Бог хочет, чтобы пропавших искали; Бог хочет, чтобы пропавшие нашлись; и Бог с ангелами радуются, когда пропавшие находятся!

Если мы будем любить пропавших, как любит их Христос, то что мы будем делать?

Мы будем искать пропавших. Когда у нас будет проводиться евангелизационная кампания, мы будем в ней участвовать. Может быть, мы будем раздавать брошюры. Может быть, мы будем рассказывать другим о нашем Господе. Конечно же, мы будем приглашать других вместе с нами ходить на богослужения. Мы будем

искать возможностей лично учить других. Более того, желание рассказать другим о том, как Христос беспокоится о пропавших, побудит мужчин и женщин оставить свои дома и отправиться в дальние страны служить миссионерами.

Мы будем искать тщательно, как та женщина, что в поисках монеты подметала пол. Мы не удовлетворимся символическими усилиями, а будем искать, пока пропавшие не отыщутся! Мы будем продолжать настойчивые поиски, пока не найдём тех, кто восприимчив к евангелию. Как церковь, мы будем делать больше, не жели просто выделять скромную сумму на евангелизационную и миссионерскую работу. Как Иисус Своим главным делом считал необходимость взыскать и спасти погибшее, так и мы.

Мы будем радоваться, когда найдём пропавших! Когда грешник или отступник возвратится к Христу, мы не будем поступать с ним так, будто дали им испытательный срок, и встречать их будем не наспех, небрежно, будто не хотели вообще на это тратить время. Напротив, у нас будет такая же радость, какая описана в этих притчах!

ГРУППА 3: ТЕ, КОМУ ПРОПАВШИЕ СОВЕРШЕННО БЕЗРАЗЛИЧНЫ

В начале урока я сказал, что в этих притчах рассказывается о четырёх пропажах. Четвёртый пропавший—это старший сын (Лк. 15:25–32).

Младший брат был явно пропавшим, но не так очевидно, что пропавшим был также и старший брат. Младший пропал, покинув дом, старший—не выходя из него. “Пропавшее” состояние младшего была определялось расстоянием, старшего—отношением. Младший был, вероятно, виновен в грехах плоти, старший—в грехах духа; младший—что совершал то, что не должен был совершать, старший—что не сделал того, что должен был сделать.

Подумайте о грехах, в которых был виновен старший брат. (1) Он рассердился и не захотел войти в дом. Таким образом, он был винен в грехе гнева и злобы. (2) Он был самодовольным. Он сказал: “Я никогда не делал ничего неправильного. Я никогда не преступал приказания твоего”. В это трудно поверить. (3) Он был эгоистичным: “Я столько лет служу тебе... [я] никогда не преступал... ты никогда не дал мне и козлёнка, чтобы мне повеселиться с друзьями моими”. Теперь было не время думать о себе. Теперь было время думать о других. (4) Он был ревнивым и завистливым. (5) Он был, видимо, неблагодарным и не

помнил того, что отец сделал для него. “Ты никогда не дал мне и козлёнка, чтобы мне повеселиться с друзьями моими” (Лк. 15:29). Это звучит слишком неправдоподобно. (6) Он судил других. Он сказал, что блудный сын “расточи[л] имение своё с блудницами” (Лк. 15:30). Старший брат не знал этого наверняка. (7) У него не было родственного чувства к брату, братской любви. Обратите внимание на диалог: старший брат говорит: “Этот сын твой...” Отец отвечает: “Брат твой...” Старший брат даже не хотел называть вернувшегося сына своим братом.

Но самым большим его грехом было то, что он не разделял отцовского отношения к пропавшему! Он не искал пропавшее и не радовался, когда пропавшее нашлось. Это кульмиационный момент главы. Иисус хотел, чтобы критики увидели в старшем брате себя, чтобы сравнили своё отношение к погибшим с Его отношением и поняли, что Его отношение—это Божье отношение. Грехи старшего сына были и грехами фарисеев.

Самое печальное в этой истории то, что пропаж было четыре, а находок только три. Несмотря на сердечные просьбы отца и ласковое обращение, старший сын не захотел войти и остался пропавшим. В конце истории он стоит

во дворе, заглядывая в дом! А как насчёт вас? Если своим предыдущим поведением вы показали себя как человек, которому в высшей степени безразличны погибающие, начните сегодня своей собственной жизнью являть Христову заботу о них.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

И, наконец, позвольте спросить: в какой из этих трёх категорий вы видите себя? Вы спасены? Если да, то беспокоитесь ли вы за пропавших? Или вы тот, кому наплевать на идущих к погибели?

Если, с другой стороны, вы сами один из пропавших, то я спрашиваю: зачем вам оставаться в этом состоянии? Вернитесь к Богу! Для чего? Пока вы пропадаете, вы вдали от Бога, вы нищи и живёте в свинарнике. Зачем же вам жить в свинарнике ещё одну неделю... ещё один день... ещё минуту?

Но есть ещё одна причина, почему вам нужно вернуться к Богу: потому что Бог любит вас. Бог любит вас и хочет, чтобы вы были спасены; Он ждёт, надеется, предвкушает встречу с вами, желая радушно встретить вас! Он побежит вам навстречу, если вы только захотите прийти к Нему.

© 1988, 2006 ИСТИНА СЕГОДНЯ
перепечатка воспрещается